

Комитет государственной безопасности  
Литовской ССР  
гор. Вильнюс

О Т Ч Е Т

об агентурно-оперативной работе и работе  
с кадрами Вилкавишского РО КГБ Лит.ССР

За 1983 год

Вилкавишский район в северо-западной части граничит с крупным военно-учебным центром Прибалтийского военного округа "Добровольский", находящимся на территории Калининградской области, и в южной части с Польской народной республикой. Государственная граница СССР и подходы к ней охраняются районделением совместно с 17 пограничной заставой 95 Калининградского пограничного отряда Прибалтийского пограничного округа. Исходя из анализа имеющих место нарушений государственной границы и проводимых учений летом 1983 года с запуском учебных нарушителей вероятными направлениями движения нарушителей границы продолжают оставаться направления Кибартай-Виштицис-Павиштицис (маршрут №74) и Вилкавишкис-Грацишкис-Вигреляй (маршрут №78). За отчетный период нарушений государственной границы на территории района не было. Дел оперучета из числа лиц польской национальности в районделении не имеется.

На территории района учтено проживающих 169 человек в прошлом судимых за совершение особо опасных государственных преступлений, 8 из них являются объектами дел оперативного наблюдения, 495 бывших спецпоселенцев. Учтено около 2000 жителей района, ведущих переписку с родственниками и знакомыми, проживающими в капиталистических странах.

В районе 15 костелов и 1 церковь, в которых работают 13 ксендзов и 1 православный священник, трое из них изучаются по

делам оперативного наблюдения.

На оперативную обстановку в районе влиял объект ДГОР "Паутина" - "Томов", деятельность которого выражалась в демонстративном игнорировании им законодательства о религиозных культурах, клевете на советский государственный и общественный строй, обработке молодежи в националистическом духе, подготовке ксендзов-нелегалов, изготовлении и переправе за границу антисоветских и клеветнических материалов. После ареста "Томова" некоторое время религиозные обряды проводил ксендз-нелегал И.МАТУЛЕНИС, который совместно с монахинями, проживающими в гор.Кибартай, организовал сбор подписей в знак солидарности с арестованным ксендзом и направлял в различные республиканские организации. В дни судебного разбирательства и после вынесения приговора С.ТАМЖАВИЧЮСУ реакция населения района положительная, подавляющее большинство осуждает деятельность осужденного, который использовал положение священника для своих гнусных целей. Каких-либо проявлений со стороны религиозных фанатиков не выявлено.

В 1983 году оперсоставом райотделения рассмотрено 45 выездных дел: в капиталистические страны 23 (разрешено 12), в соцстраны - 22 (разрешено 18). С заявлениями о приезде в район обратилось 5 жителей капстран (разрешено 1), соцстран - 3 (отказано 3).

За отчетный период 8 жителей района получили в качестве подарков или по наследству от родственников, проживающих за границей, легковые автомашины.

Учитывая сложившуюся оперативную обстановку в районе с учетом требований, по выполнению установок майского (1981г.) Всесоюзного совещания руководящих работников органов и войск КГБ, других приказов, указаний КГБ СССР и республики, и собственных планов оперативный состав райотделения решал следующие задачи:

1. Получение и реализация информации о враждебной деятельности реакционной части католического духовенства, монашествующего элемента и националистов, локализация одной из форм враждебной деятельности - изготовление и распространение "Хроники КЦЛ" и других нелегальных изданий.
2. Осуществление агентурно-оперативных мероприятий по предотвращению акций идеологических диверсий, направленных на среду интеллигенции и молодежи, предотвращение негативного влияния антисоветских и других враждебных элементов.

3. Приобретение агентов, имеющих позиции среди враждебных элементов, костельного актива, интеллигенции и молодежи, способных решать задачи, стоящие перед органами госбезопасности.
4. Организация и осуществление агентурно-оперативных мероприятий по защите экономики на объектах промышленности и сельского хозяйства, железнодорожного и автомобильного транспорта, защита государственных секретов на предприятиях и организациях района от агентурного проникновения спецслужб противника. Предупреждение чрезвычайных происшествий на объектах народного хозяйства.
5. Активизация мероприятий по борьбе с изменой Родине в форме бегства за границу, выявление лиц, вынашивающих изменнические намерения, обращая особое внимание на появляющихся при сомнительных обстоятельствах в пограничной зоне, тесное взаимодействие с разведотделением 95 пограничного отряда, особым отделом в/ч 32782, органами МВД, исходя из конкретных условий оперативного прикрытия границы в пограничной зоне и на необходимую глубину.

В ходе выполнения мероприятий, предусмотренных планами "Альфа-3" и "Кедр", продолжалось изучение бывшего агента американской разведки, объекта ДОНа №1050 ШИРВИСА К.В., который поддерживает переписку с инокорреспондентами и имел встречи в момент их приезда в СССР. Изучение велось через агентов "Наглис" и "Вабалас". Однако, данных, заслуживающих внимания, как от агентуры райотделения, а также от агентуры Особого отдела в/ч32782, получено не было. ШИРВИС К.В. по местам жительства и работы характеризуется положительно, близких связей из числа своего окружения ни с кем не поддерживает, часто болеет.

По плану "Вектор-2" нами изучалась ПУЗЕРЕНЕ Аллона Юозо, 1942 г.р., проживающая в д.Будвечю Вилкавишского района, инвалид (ревматоидное воспаление суставов, постоянно лежит в постели) в адрес которой по данным КГБ СССР сотрудница представительства швейцарской фирмы "Андрэ" в г.Москве Моника ЭСТЕРРАЙХЕР направила посылку. В ходе изучения ПУЗЕРЕНЕ А.Ю. из ОТО КГБ республики был получен документ "К", исходящий от ПУЗЕРЕНЕ в адрес своей сестры Марте БУДНИК, проживающей в ФРГ. Из содержания этого до-

кумента видно, что для ПУЗЕРЕНЕ было известно, что из г.Москвы ей будет направлена посылка. Изучение велось через дов.лиц "Ск" и "Бл". Каких-либо данных, заслуживающих оперативного внимания, в ходе изучения ПУЗЕРЕНЕ А.Ю. не получено.

4 апреля 1983 года на 1096 километре железной дороги неизвестным лицом было совершено наложение, которое тяжелых последствий не принесло. Розыск лица, возможно совершившего данное наложение, велось совместно с 4 отделом КГБ ЛССР и отделом КГБ ЛССР по г.Каунасу. В ходе розыска от кандидата на вербовку "Р.Р." поступило сообщение о том, что ученик Пильвишской средней школы КРАКАУСКАС А.П. во время танцев заявил, что "Я один раз пробовал спустить поезд под откос, но не удалось, однако, это в будущем все равно сделаю". Проверка данного сигнала велась согласно перечня агентурно-оперативных мероприятий. Дважды проведенное мероприятие "Т" положительных результатов не дало, доказать причастность КРАКАУСКАСА А.П. к совершенному наложению не удалось, дальнейшее его изучение ведется через кандидата на вербовку "Р.Р.В.".

Совместно с Шакяйским РО КГБ по делу оперативной проверки с окраской "Измена Родине в форме шпионажа" под кличкой "Угрюмый" проверяется Микелайтис Пранас Йоно, 1929 г.р., проживающий в г.К.Науместис Шакяйского района, работающий в совхозе "Шапалай" Вилкавишского района. С помощью дов.лиц "Игн" и "Пан" выяснилось не собирает ли "Угрюмый" сведения военного характера. Особенно усиленное наблюдение велось за "Угрюмым" во время военных учений, фиксировались все его отлучки с места работы. Использовались и возможности агента "Банга". В ходе его изучения<sup>к</sup> каких-либо данных, заслуживающих оперативного внимания, не получено.

По сигналу проверялся гражданин ПАЛИШКИС Леонас Казио, 1931 г.р., уроженец д.Траку Шакяйского района, водитель совхоза Эйдуявичюса, проживающий в д.Кибартай Вилкавишского района, который по данным дов.лица "П" проявлял повышенный интерес к военным объектам, расположенным в республике, настроен антисоветски, жадный на деньги. Данный сигнал проверялся через источников "Норкус", "Бронис", дов.лиц ЯНУЛАЙТИСА, КУЗМЯНСКАСА и "П". По их данным ПАЛИШКИС Л.К. интереса к военным мероприятиям на военно-испытательном полигоне "Добровольский" Нестеровского рай-

она Калининградской области не проявляет, по служебным делам туда не выезжает, контактов с военнослужащими Советской Армии якобы не поддерживает. Данных о том, что он настроен антисоветски, также не получено. В период проведения крупных воинских учений на Добровольском полигоне "Запад-83" ПАЛИШКИС Л.К. находился в Пренайском районе. В поле зрения Особого отдела КГБ СССР в/ч32782 он не попадал.

По сообщению 2 Управления КГБ ЛССР преподаватель Вильнюсского университета КАЗЛАУСКАС Раймондас Йостинович, 1958 г.р., уроженец д.Лауцкаймис Вилкавишского района, намеревается изменить Родине в форме бегства за границу. Его родители проживают в дер.Клаусучю Вилкавишского района. Для наблюдения за КАЗЛАУСКАСОМ были установлены доверительные отношения с БРКПАСОМ, использовался доверенный ГУДИНАС, агент "Коллекционерюс" и архивный агент "Васильев". С их помощью фиксировались приезды КАЗЛАУСКАСА Р.Ю. к своим родителям. Каких-либо контактов по месту жительства родителей ни с кем не поддерживал. В случае отъезда немедленно информировалось 2 Управление КГБ ЛССР.

В ходе проверки сигнала установлено, что Лобилайка Витаутас Йонович, 1922 г.р., житель гор.Кибартай в июле 1944 г., находясь в гор.Кибартай добровольно вступил в вооруженную банду, действовавшую на территории Вилкавишского района и дал обязательство вести активную борьбу с советской властью. Через несколько дней после вступления в банду он добровольно дал согласие работать в пользу немецких разведывательных органов, после чего был направлен в германскую разведывательную школу, находившуюся в м.Нейгоф (Германия). В школе обучался с июля по ноябрь 1944 г. вместе с разведчиком-радистом СТАТКИВИЧЕСОМ, с оружием и радио. Лобилайка В.Й. был переброшен на территорию Шакийского района, имея задание по сбору шпионских сведений в тылу Советской Армии. Выполнить это задание якобы не смог. За совершение данного преступления он в 1947 г. был приговорен к 10 годам тюремного заключения по ст.58-1а УК РСФСР. В 1983 г. на основании вышеизложенного на Лобилайку В.Й. было заведено дело оперативного наблюдения № 1877, как на бывшего агента германской разведки. Дальнейшее его изучение ведется согласно плану агентурно-оперативных мероприятий в направлении выяснения не занимается ли он какой-либо преступной деятельностью в настоящее время.

Работа в пограничной зоне проводилась согласно составленному плану об агентурно-оперативном обеспечении охраны госграницы в тесном взаимодействии с разведотделением 95 пограничного отряда. В настоящее время по охране госграницы используется 23 агента, 3 кандидата на вербовку и 105 дов.лиц. Для охраны госграницы и недопущения въезда в погранзону посторонних лиц используется 7 ДНД и 2 оперативных отряда, в состав которых входит 253 дружинника. За 1983 год нарушителей границы задержано не было. Было задержано 163 нарушителя погранзоны, 149 из них оштрафовано, а 14 предупреждено. В целях повышения политической бдительности жителей погранзоны было прочитано на собраниях 10 лекций, проведено 14 бесед. Проведен слет пограничных ДНД, на котором были подведены итоги работы. С ДНД проведено 7 совещаний.

10-12 августа 1983 г. КГБ ЛССР совместно с Прибалтийским Краснознаменным пограничным округом на литовском сухопутном участке, включая и Вилькавишский район были проведены учения с засылкой в погранзону учебных нарушителей. Нарушители были задержаны, однако, учения позволили вскрыть наиболее уязвимые участки погранзоны. Анализ оперативной обстановки в погранзоне показал, что необходимо усилить агентурные позиции на маршруте №78. В 1983 г. в целях обеспечения охраны госграницы был завербован агент "Зодиакас" (маршрут №74), а также установлено 3 личных оперативных контакта на маршруте №78. Каких-либо сигналов о намерениях перейти границу от агентуры и дов.лиц не поступало.

С целью получения каких-либо сигналов в связи с бывшими событиями в Польской народной республике использовались агентура и доверенные лица, особое внимание обращалось на лиц, имеющих связи в ПНР, среди монашествующего элемента и связей бывшего объекта "Томова". В этом направлении использовались агенты "Вабалас", "Дануте", "Юпитерис" от которых каких-либо материалов, заслуживающих оперативного внимания получено не было.

На территории обслуживания находится ряд объектов промышленности: Вилькавишская швейная фабрика, консервный завод, завод металлоизделий, "Судува", завод торгового оборудования и свиноводческий комплекс "Бальчунай", которые выпускают продукцию для народного хозяйства. В целях предотвращения возможных актов вредительства на этих объектах использовались агенты "Шокас", "Юркус", "Васильев", "Иозас", кандидат на вербовку "Р.Р.В." и

дов лица. Сигналов, заслуживающих оперативного внимания, за отчетный период не поступало.

Дальнейшая разработка объекта ДГОРа "Паутина" - "Томова" велась в тесном контакте с З отделом 5 службы КГБ ЛССР. Его враждебная деятельность регулярно документировалась. Особую активность "Томов" проявлял после ареста единомышленника настоятеля Видуклейского костела А.СВАРИНСКАСА. В связи с этим в Кибартайском костеле он организовал сбор подписей по поводу так называемого "незаконного" ареста А.СВАРИНСКАСА, проводились богослужения в его поддержку. После ареста "Томова" 6 мая с.г. до назначения нового ксендза религиозные обряды проводил ксендз-нелегал Й.МАТУЛЕНИС. Сразу после ареста монахини, проживающие в гор.Кибартай, организовали сбор подписей по поводу освобождения "Томова" Аналогичные документы сочинялись и направлялись в различные инстанции республики костельным комитетом. Ежемесячно 6 числа проводятся в Кибартайском костеле богослужения в знак солидарности с арестованным ксендзом, которые организовал Й.МАТУЛЕНИС. В этот период он заметно активизировал свою деятельность: проводил собрища костельного комитета, занимался детьми младшего школьного возраста. В связи с этим через районные органы милиции и прокуратуры неоднократно оказывалось административное воздействие на него, как проживающего в г.Кибартай без прописки. Тем самым было частично ограничено его общение с верующими прихода. После назначения нового настоятеля Г.СТЕПОНАЙТИСА МАТУЛЕНИС организовал богослужение в знак солидарности с арестованным "Томовым". При этом Г.СТЕПОНАЙТИС оставался на нейтральных позициях и являлся пассивным слушателем. МАТУЛЕНИСУ активную помощь оказывали монахини, проживающие в гор.Кибартай по переулку "Медиана", ШАРАКАУСТАЙТЕ О., КАВАЛЯУСКАЙТЕ В., БРИЮТЕ Б. В июле-августе месяцах с.г. следотделом КГБ республики допрашивались ряд свидетелей - религиозных фанатиков по делу арестованного ксендза С.ТАМКИВИНОСА. Большинство из них отказались давать какие-либо показания и чувствовались у всех допрашиваемых заранее приготовленные ответы. Как правило подписывать протокол допроса почти все отказались. Как и в предыдущие годы организовали шествие из костела на кладбище в день памяти усопших. Об организации шествия объявил настоятель Г.СТЕПОНАЙТИС 1 ноября с.г. в костеле во время вечерней службы. По согласованию с КГБ ЛССР и

РК КП Литвы он был официально предупрежден председателем Кибартайского горсовета с двумя понтыми об организации незаконного шествия и потребовал всем разойтись. Однако, никто на это предупреждение не реагировал и процессия продолжала идти. Эти действия были задокументированы, а организаторы О.ШАРАКАУСКАЙТЕ и В.КАВАЛЯУСКАЙТЕ предупреждены прокурором района о недопущении впредь нарушения закона. До начала судебного разбирательства в Верховном суде ЛССР дела арестованного ксендза С.ТАМКЯВИЧЮСА был подготовлен список религиозных фанатиков района, которые возможно будут пытаться проникнуть в зал суда или могут совершить другие нарушения общественного порядка. Часть из них через партийно-советские органы были прикрыты по местам жительства и работы. В дни судебного разбирательства и после вынесения приговора С.ТАМКЯВИЧЮСУ реакция населения района положительная, осуждают его деятельность, так как он использовал амвон костела для своих гнусных целей, каких-либо проявлений со стороны религиозных фанатиков не было.

Объект дела оперативной разработки №205 "Медиана" по данным агента "Сувалкетис" являлась близкой связью "Томова" и причастна к выпуску нелегальных изданий. "Медиана" долгое время проживала в гор.Кибартай с другими активными монахинями без прописки. В отношении её и связей проводились неоднократные сложные оперативно-технические мероприятия, однако, данных, подтверждающих её преступную деятельность, получено не было. По данным архивного агента "Книжный", она к своей матери Малишчене М. заходит очень редко. По данным источников "Норкус" и "Дануте" с октября месяца с.г. в гор.Кибартай почти не бывает. "Медиана" прописалась в м.Пильвишкяй Вилкавишского района по ул.Соде у религиозной фанатички БАРАТИНСКЕНЕ М.И. По данным дов.лица ЧНУШАЙТИС она в настоящее время проводит обучение детей религиозным догмам.

2 ноября с.г. директор Кибартайской средней школы Й.ДИРВОНСКИС передал тетрадь по русскому языку ученицы 10 класса КАРАЛЮТЕ Аушры Кргио, в которой она писала сочинение на тему: "Широка страна моя родная". Данное сочинение является националистическим по содержанию, порочащее наш общественный строй.. В отношении её готовится проведение профилактических мероприятий.

С целью розыска изготавителей антисоветских изданий проводилась проверка ряда сигналов, полученных от агентуры путем анализа материалов мероприятия "Т". Мероприятия "Д" проводились в отношении жителя гор.Кибартай Юраса Феликсаса Винцо, жителя дер.Даугелайчю Вилкавишского района Шкорай-  
тиса Альбинаса Альфонсо, бывшего объекта дела оперативного учета Дайнаусаса-Лайнаусаса Й.-Й.К., а жителя поселка Пригородное Калининградской обл. Дабилусаса А. проводился официальный обыск по линии органов отдела внутренних дел, которые поддерживали близкую связь с ксендзом "Томовим" и другими монашествующими элементами. Однако, материалов, заслуживающих внимания, получено не было. При проведении всех этих мероприятий принимали участие сотрудники КГБ республики.

В марте с.г. из м.Альвитас Вилкавишского района по почте в адрес преподавателя Вильнюсского пединститута БАЛКАВИЧЮСА было направлено анонимное письмо резкого антисоветского содержания. Как было установлено, в письме использованы выдержки из нелегальных антисоветских изданий "Аушра" и "Летувос атейтис", таким образом можно полагать, что аноним возможно причастен к выпуску нелегальных антисоветских документов или является корреспондентом. В связи с этим было заведено дело розыска анонима "Евхарист". В сентябре с.г. из м.Гижай Вилкавишского района в адрес республиканского телевидения поступило письмо антисоветского содержания, выполненное тем же лицом, что и письмо, адресованное БАЛКАВИЧЮСУ. В ходе проведения розыскных мероприятий было обращено внимание на учителя вечерней средней школы Ледямя-  
вичюса Й., почерк которого имеет большое сходство с почерком анонима. Полученные материалы направлены в КГБ республики для сравнительного исследования.

Изучение объектов дел оперативного наблюдения, работающих на заводе металлоизделий "Пасага" КУРТИНАЙТИСА А.К. и ЕВЕСУЛАЙТИСА Л.П. велось через возможности агентов "Югинас" и "Бяржас", а также вновь завербованного агента "Шпокас". Каких-либо данных, заслуживающих оперативного внимания, получено не было. Для изучения объектов дел оперативного наблюдения из числа католического духовенства ЛУКОШАЙТИСА А.Й., ДОВИДАЙТИСА Г.А. и СТЕПОНАЙТИСА Г.И. использовались возможности агентов и "Аронэа", а также кандидат на вербовку "Р", материалов, заслужи-

вающих оперативного внимания, не поступало. В отношении других объектов дел оперативного наблюдения материалов о том, чтобы они занимались какой-либо враждебной деятельностью, не получено.

Материалов на лиц, в прошлом судимых за совершение особо опасных государственных преступлений, о возможной их организованной враждебной деятельности в настоящее время не поступало.

В целях укрепления агентурного аппарата на участках оперативного обслуживания было завербовано 2 агента и установлено 13 личных оперативных контактов. На день отчета агентурный аппарат райотделения состоит из 48 агентов, 4 явочных квартир. На особый период оформлено согласно требований 5 кандидатов на вербовку.

Оперативный состав райотделения поддерживает тесный контакт с РК КП Литвы и партийными организациями на местах. Сотрудники райотделения принимали участие и оказывали помощь райкому партии в подготовке и проведении атеистических вечеров в Кибартайской средней школе, заводе торгового оборудования, колхозах "Шилупе" и "Паявонис". Совместно с секретарем райкома партии тов. В. Судейкисом проводили обучение и сбор дружин, работающих в деле охраны госграницы. Совместно с райкомом партии были разработаны мероприятия по пропагандистскому обеспечению ареста ксендза С. ТАМКЯВИЧЮСА и последующее проведение судебного процесса. Райком партии систематически информировался о некоторых недостатках хозяйственной деятельности в хозяйствах района.

Работа с кадрами, формирование у сотрудников райотделения идейной убежденности, беззаветной преданности делу Коммунистической партии и Социалистической Родине проводилась на основании плана по этому вопросу, исходя из требований решений XXII съезда КПСС, решений Коллегии, приказов и указаний КГБ СССР и Лит. ССР. Сотрудники райотделения принимали участие на занятиях по теме "XXII съезд КПСС о дальнейшем совершенствовании социалистического образа жизни". Оперативный состав отделения посещали, как и в прошлые годы, лекции и беседы, организуемые райкомом партии и обществом "Знание", а также участвовали на занятиях, проводимых для советско-партийного актива. В связи с перестановкой участков оперативного обслуживания начальником райотделения проводились беседы с сотрудниками по конкретным вопросам оперативно-служебной деятельности. В ходе беседы на тему "Изучение оперативной обста-

новки на новом участке работы и определение основных задач контрразведывательной работы" внимание капитана Масальскаса В.С. было обращено на необходимость усиления работы среди молодежи и пополнения агентурного аппарата за счет новых вербовок в средних школах гор. Вилькавишкиса и мест. Пильвишкис, а также в СПТУ-18. В ходе беседы со ст. лейтенантом Чесна В.Б. затрагивались основные вопросы, касающиеся форм привлечения общественности к охране госграницы и обеспечению соблюдения режима пограничной зоны. Внимание майора Кононенко В.Г. неоднократно обращалось на необходимость усиления работы с агентурой, имеющей подход к околоверковной среде с целью выяснения их намерений в связи с арестом ксендза С. ТАМКЯВИЧЮСА и последующим судебным разбирательством. Кроме того, указывалось на необходимость проведения вербовок из числа костельного актива или располагающих близкими связями среди них. Ежемесячно проводились совещания с оперсоставом по вопросам выполнения планов агентурно-оперативной работы и претворения в жизнь требований приказов и указаний КГБ СССР и ЛССР. Обращалось особое внимание на вопросы вербовки агентуры и проверки первичных сигналов и т.д. Необходимо отметить, что оперсостав райотделения получил большие навыки по применению оперативно-технических средств в процессе оперативной документации с последующей легализацией данных в отношении преступной деятельности бывшего ксендза Кибартайского костела С. ТАМКЯВИЧЮСА.

Физическая подготовка оперативного состава проводилась в направлении привития сотрудникам необходимых боевых, физических и морально-волевых качеств, обращалось внимание на выполнение запланированных мероприятий. Сотрудник тов. Масальскас В.С. посещает районный кружок по изучению приемов карате. Весь оперативный состав из личного оружия и автомата Калашникова упражнения выполняет на оценку "хорошо".

Уровень профессиональной подготовки оперативный состав повышает на занятиях, проводимых в Каунасском кусте, самостоятельная подготовка контролируется ежемесячно на основании планов самостоятельной подготовки.

В связи с введением в действие "Положения об агентурном аппарате и доверенных лицах органов государственной безопасности СССР" (Приказ №00140-1983 г.) и инструкции по учету агентуры (Приказ №00145-1983 г.) обращалось внимание на самостоятельное и групп-

пое изучение указанных приказов. Собеседование показало, что оперработники отделения усвоили основные их положения.

Вопросы подбора кандидатов на службу и работу в органы государственной безопасности и исполнение требований приказа КГБ СССР №0330-1978г. обсуждались на собрании первичной партийной организации и оперативных совещаниях. Через райвоенкомат было отобрано 22 офицера запаса с высшим образованием и 44 со средним образованием и служивших в рядах Советской Армии, с 25 из них проведены предварительные беседы. Большинство из них не изъявляет желания перейти на службу в органы государственной безопасности или учиться в школах КГБ. Часть из них не соответствуют требованиям приказа №0330-1978г. Изъявил желание работать в органах госбезопасности инженер по технике безопасности колхоза Раусве ТИЧКУС Р.Ю., предварительная проверка проведена. Дальнейшая работа по этому вопросу продолжается.

В 1983 году нарушений служебно-войнской и партийной дисциплины оперсоставом райотделения не было.

Начальник Вилкавишского  
РО КГБ Литовской ССР  
подполковник

Б. Вайшвила

12 декабря 1983 года

№ ОТ420